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ОТ СОСТАВИТЕЛЕЙ
             Биобиблиографический указатель трудов посвящен памяти известного ученого, профессора, кандидата сельскохозяйственных наук, члена-корреспондента Российской академии естественных наук
БЛОХИНА ЕВГЕНИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА

           Указатель состоит из следующих разделов:

1. Основные даты жизни и деятельности Е. В. Блохина.

2. Он был одержим наукой.

3. Список трудов Блохина Евгения Владимировича.

4. Публикации о Евгении Владимировиче Блохине.

5. Алфавитный указатель трудов.

6. Именной указатель соавторов.
           При составлении указателя использованы источники: каталоги библиотеки, картотеки трудов и опубликованных работ сотрудников, электронные ресурсы библиотеки ОГАУ, электронные ресурсы ГНУ ЦНСХБ Россельхозакадемии.
           Цель издания – познакомить читателей с основными этапами жизни ученого, его научными работами.

           Указатель не претендует на исчерпывающую полноту, но включает основные труды, касающиеся его исследований. Всего включено 164 названия.

           Материал указателя расположен в хронологическом порядке.                         

           Биобиблиографический указатель имеет сплошную порядковую нумерацию основных работ. 

            Для удобства пользования составлен вспомогательный справочный материал: алфавитный указатель трудов и именной указатель соавторов.

             Основные даты жизни и деятельности профессора Е. В. Блохина
1931 г.             – родился 28 октября
1950 г.             – с отличием окончил техникум

1955 г.             – с отличием окончил агрономический факультет Оренбургского  

                            сельскохозяйственного института

1955-1961 гг.  – работа на целине, директор совхоза

1961 г.             – учеба в аспирантуре

1961 г.             – Оренбургский сельскохозяйственный институт - работа 

                            ассистентом, преподавателем, доцентом

1967 г.             – защита кандидатской диссертации в Уфимском университете

1970 г.             – награжден медалью «За освоение целинных и залежных земель»

1973 г.             – заведующий кафедрой агрохимии, почвоведения и защиты растений 

                            Оренбургского СХИ              
1992 г.             – присвоено ученое звание профессора

1996 г.             – присвоено звание члена-корреспондента Российской академии 

                            естественных наук

2009 г.             – открытие на агрономическом факультете мемориальной доски, 
                           посвященной видному ученому, профессору Е. В. Блохину
ОН БЫЛ ОДЕРЖИМ НАУКОЙ
        На агрономическом факультете университета в последние дни февраля 2009 года состоялось открытие мемориальной доски, посвященной видному ученому факультета профессору Евгению Владимировичу Блохину. Открывая митинг, декан факультета Ю. А. Гулянов отметил огромный вклад ученого в развитие факультета, подготовку агрономов высшей квалификации.
             Евгений Владимирович Блохин относился к тем ученым, которых теперь уже встретишь нечасто. Был интеллигентен, образован, открыт для студентов, держался просто, но с достоинством. И был одержим своей наукой. Таких сам он называл «ушибленными» наукой. Сегодня в наследство кафедре почвоведения и агрохимии достался музей минералов, образцов почвы, горных пород, которые он,  его ученики и его учитель – профессор Валентина Дмитриевна Кучеренко привозили со всех концов Советского Союза.

             Свои лекции Евгений Владимирович начинал со слов: «Если бы вы побродили по отрогам Уральских гор, то увидали бы..., - рассказывает его ученик, а ныне профессор декан агрономического факультета Юрий Александрович Гулянов. – Нам, мальчишкам, никогда не выезжавшим дальше своего села, это было удивительно. Удивительно было то, что он к нам, студентам, обращался исключительно на «Вы». Мы учились у него интеллигентности, умению общаться и держать себя. Он щедро делился со студентами своими обширными знаниями, и они буквально «вились» около него».
              Евгений Владимирович Блохин в институт поступил после техникума без экзаменов, так как последний окончил с отличием. Его учителем была В. Д. Кучеренко, с которой он уже со второго курса ездил в экспедиции.
              После окончания института Е. В. Блохина направили на целину директором совхоза. А с 1961 года стал работать на кафедре почвоведения Оренбургского СХИ. С этих пор в его трудовой книжке была только одна запись. Кандидатскую диссертацию защитил в 1967 году в Уфимском университете. Это была первая диссертация по проблемам почв в Оренбургской области. Блохин Е. В. - ведущий почвовед-эколог. Он автор более 190 научных работ, автор монографии «Экология почв Оренбургской области: почвенные ресурсы, мониторинг, агроэкологическое районирование», соавтор монографии "Черноземы СССР" и почвенных карт области. Евгений Владимирович проехал, можно сказать, от Баренцева до Черного моря всю европейскую часть. Был в Сибири, и все это было направлено на то, чтобы пополнить коллекцию минералов.
              Вокруг Блохина собирались не только студенты, но и специалисты различных областных организаций, хозяйств. Это был центр решения проблем по мелиорации, оценке почвенных покровов. Он оставил после себя огромное научное наследие. И все, что сегодня делается по почвенному мониторингу, делается по его методике. Евгений Владимирович остался для учеников вторым отцом, прекрасным человеком и педагогом.
                                   Вадим Бакулин,                                                                                   член Союза писателей России, 

главный редактор журнала «Университетский меридиан» 
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