Предпринимательство – это профессия, призвание, даже свойство души или врожденная склонность, но и еще и особый образ мыслей, поведения, стиль. Предпринимательство – это культура. 

       Обращаясь к современным проблемам формирования российского предпринимательства, можно заметить, что у многих из них есть свои корни, уходящие в глубокую древность. Констатация этого факта наводит на мысль о своеобразной преемственности тех или иных моментов истории делового отечественного мира. В числе основных факторов этой истории следует назвать характерную для нашей страны природно – климатическую и геополитическую ситуацию, активно обусловленную неустойчивостью товарного спроса, а также особую роль государства и его институтов в регулировании деловых отношений.

       Не только достижения, но и неудачи предпринимателей дореволюционной России дают возможность более глубоко понять историческую роль частного бизнеса, осознать взаимосвязь прошлого, настоящего и будущего в судьбах делового отечественного мира.

       По просьбе преподавателей кафедры истории Отечества справочно – библиографический отдел составил указатель литературы «История предпринимательства в России». В список включены 106 названий книг и статей из фондов библиотеки ОГАУ за 1989 – 2005 годы.

       Указатель состоит из четырех отделов.

1. Общие вопросы.

2. Купечество.

3. О предпринимателях и купцах.

4. Предпринимательство в Оренбуржье.
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